
平成２８年度 第１回美浜区公民館運営審議会議事録 

 

 

１ 会議の名称  平成２８年度第１回美浜区公民館運営審議会 

２ 日   時  平成２８年７月７日（木）  午後２時００分～３時４５分 

３ 場   所  稲浜公民館 本館 ２階研修室 

４ 出 席 者    （委 員：８人） 

           池田謙司委員長、小椋政子副委員長、堀内孝次委員、長岡正明委員、筒井彰子委員、 

西村侑身子委員、大橋美枝子委員、加藤昭彦委員 

         （事務局：８人） 

           南雲稲浜公民館長（中核館）、木川幕張西公民館長、秋元磯辺公民館長、 

           澁谷幸町公民館長、大野高浜公民館長、村山打瀬公民館長 

林稲浜公民館副館長、中古稲浜公民館主査 

 

５ 議   題 

（１）平成２７年度利用状況について 

（２）平成２７年度事業報告について 

（３）平成２８年度事業計画について 

（４）その他 

 

６ 議事の概要 

（１）議事の前に、運営審議会の内容は千葉市情報公開条例第２５条の規定に基づき公開され、一般の方の 

   傍聴を認めていることの了承を得る。（傍聴人  １人） 

（２）議事の前に、委員の過半数出席により、本会議が成立していることを事務局より報告した。 

（３）稲浜公民館、南雲秀郎館長挨拶（事務局代表） 

（４）委嘱状の交付及び委員紹介（平野委員、吉田委員欠席） 

（５）公民館職員紹介 

（６）美浜区公民館運営審議会委員長及び副委員長選出 

   千葉市公民館管理規則第１０条第２項、委員の互選により委員長に池田謙司委員、副委員長に小椋政子 

委員を選出 

（７）美浜区公民館運営審議会、池田謙司委員長及び小椋政子副委員長挨拶 

（８）議事録署名人を筒井委員と大橋委員とした。 

 

  議事の経過 

（１）平成２７年度利用状況について 

   資料に基づき中核公民館副館長及び各地区館館長が説明し異議なく了承された。 

（２）平成２７年度事業報告について 

   資料に基づき中核公民館副館長及び各地区館館長が説明し異議なく了承された。 

（３）平成２８年度事業計画について 

   資料に基づき中核公民館副館長及び各地区館館長が説明し異議なく了承された。 

（４）その他 

   平成２８年度第２回開催日は、平成２９年３月１５日（水）午後３時、本館研修室にて開催予定で了承 

   された。 

 



７ 会議の経過 

 

議題の審議 

 

池田委員長   質問は、議題（１）平成２７年度利用状況報告後と、（２）平成２７年度事業報告及び（３） 

平成２８年度事業計画の一括説明後にお受けすることとします。 

 議題（１）平成２７年度利用状況について事務局より説明願います。 

 

事務局     議題（１）平成２７年度利用状況について、会議資料に沿って中核公民館副館長及び各地区 

       館館長が説明する。 

 

池田委員長   議題（１）平成２７年度利用状況について委員の意見、質問を求める。 

 

各委員     議題（１）平成２７年度利用状況について、特に質問なし。 

 

池田委員長   ご質問は特になければ、次に進みます。 

議題（２）平成２７年度事業報告について事務局より説明願います。 

 

事務局     議題（２）平成２７年度事業報告について、会議資料に沿って中核公民館副館長及び各地区 

館館長が説明する。 

 

池田委員長   議題（３）平成２８年度事業計画について事務局より説明願います。 

 

事務局     議題（３）平成２８年度事業計画について、会議資料に沿って中核公民館副館長及び各地区 

館館長が説明する。 

 

池田委員長   議題（２）平成２７年度事業報告及び（３）平成２８年度事業計画、その他、事業について 

委員の意見、質問を求める。 

 

長岡委員    審議会の設定時間の関係もありますが、事務局からの利用状況、事業説明等を聞いて終わり 

になってしまう感じがします。各議題の説明時間終了後に質問をすると、予定時間では終わり 

ません。もう少し利用状況等について、数値の説明だけでなく、我々が議論できるような、内 

容のあるものにしていただきたい。 

 

南雲稲浜    確かに利用状況、事業説明等にかなりの時間を要しております。今後は、もう少し修正して 

公民館長   いきたいと思います 

 

林稲浜公民館  数値の説明が主になっているとのご指摘につきましては、もう少し説明に工夫を要する必要 

副館長    があると思います。しかしながら、数値は実績を報告しなければならないという部分がありま 

す。２６年度と２７年度を比較・検討すると、どうしても数値の説明が主になってしまいます。 

ご理解いただきたいところもあります。そういう中で、今後、もう少し特徴的なものを付け加 

え、手短に説明させていただきたいと思います。 

 

 



大橋委員    私の思い、感想をお話しさせていただきます。 

        公民館の行く末も、先々、混沌としている状況です。 

職員の皆様は予算が無いなか、大変な思いをしながら、事業の展開に工夫を凝らしている様 

子を、傍で見させていただきますと、切ないという部分がたくさんあります。 

公民館のキャッチフレーズとして、「集い」、「学び」、「繋ぐ」というものがあります。 

市政だより、地域活動等で一生懸命、工夫しながら「集い」の呼び掛けをしています。「学び」 

ということでは、お金が無いなか、地域のボランティアの方々を養成しながら事業を展開して 

いる状況であると思います。 

「集い」、「学び」、そして「繋ぐ」のところで、公民館は地域を作っていくという最終目 

的があります。その「繋ぐ」の部分で、公民館と地域をどのように結びつけたらいいのか、も 

う少し考える必要があると思います。高齢者の方達は行く場所が無く、地域の商業施設等で、

うろうろしているとの声もよく聞きます。そういった方達の知恵をお借りして、いろいろな事

業展開をしている公民館もあると聞いております。もう少し、学んだ方達が、何かの形で地域 

に繋げることができるような、事業展開は無いものかと思います。 

 世間では、高齢者の居場所の問題があります。私自身、周囲から声掛けをしてもらい、趣味

のサークルに出かけることもあります。何となくその場所に参加するのではなく、高齢者の持

てる力を引き出して、公民館との連携のなかで地域住民と繋がりができたらいいと思います。 

また、私達、運営審議会のメンバーも何かの形で働きかけをして、「繋ぐ」後押しができたら 

いいと思います。 

 予算の無いなかで、実践で事業を行っている職員の方々の思いは十分承知しております。 

「繋ぐ」というところで、それぞれの公民館で街づくり、地域づくりに動きがでてきたら、い

いことだと思います。私の思いをお話しさせていただきました。 

 

林稲浜公民館  委員のおっしゃるとおりだと思います。大変、貴重なご意見ありがとうございました。 

副館長 

 

西村委員    説明資料は事前にいただくことはできませんか。審議会の当日に私達は初めて目をとおして 

事務局から報告されても、質問はできません。審議会のメンバーは今回も含めて、あまり変わ 

りませんので、事業の内容等については皆さんご承知されているかと思います。事前に４～５ 

日前までに、各公民館をとおして手元にいただければ、目をとおすことができます。そうする 

ことにより、審議会の時間が有効に使え、違った形で意義のある会議に発展していくのではな 

いかと思います。できることならば、各公民館がいろいろと悩んでいる事案について、もう少 

し話し合いがしたいです。有意義に時間を使っていきたいと思います。 

 

林稲浜公民館  資料作成にあたり、各公民館から利用状況等のデータの集計に時間を要し、審議会の開催日 

副館長    程の関係で難しいところがあります。今後、できるだけ皆様の意に沿うような方向で、説明資 

料を作成して、各公民館をとおして送付させていただきたいと思います。限られた時間の中で、 

審議会をより有意義で活発な会議になるよう努めてまいります。 

 

池田委員長   その他、質問はありませんか。ないようですので、今回、美浜区公民館より提出されました 

事業等につきましては、ご異議ございませんか。 

 

― 異議なし・全員承認 ― 

 



池田委員長   議題（４）のその他について、事務局から何かありますか。 

 

林稲浜公民館  特にございませんが、次回開催予定日を平成２９年３月１５日（水）、午後３時より本館研 

副館長    修室でお願いしたいと思います。 

 

池田委員長   皆様、よろしいでしょうか。 

        これをもちまして、平成２８年度第１回美浜区公民館運営審議会を終了させていただきます。 

       長時間に渡りありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問合せ先 

 

千葉市教育委員会生涯学習部稲浜公民館 

ＴＥＬ：２４７－８５５５ 


